

(7) 浙江日报报业集团

2024年6月20日 星期四 农历甲辰年五月十五 今日12版 第27418期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1

习近平出席中央军委政治工作会议并发表重要讲话强调

贯彻落实新时代政治建军方略



中央宣传部追授徐利民同志"时代楷模"称号

新华社北京6月19日电 在全党 全国各族人民深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的 二十大精神,奋力建设社会主义文化强 国、建设中华民族现代文明之际,中央 宣传部向全社会宣传发布徐利民同志 先进事迹,追授他"时代楷模"称号。

徐利民,男,汉族,中共党员,1970 年6月生,浙江浦江人,生前系浦江县 委常委、宣传部部长。徐利民同志扎根 基层工作30余年,始终坚守共产党人

理想信念,胸怀"国之大者",献身党的 事业,用一生奉献践行对党忠诚的无悔 誓言。他牢记总书记殷殷嘱托,坚定不 移践行"八八战略",用为民造福彰显人 民至上的价值追求。他坚持守正创新, 练就过硬本领,全身心投入上山文化研 究宣传,用实干笃行担当宣传干部新的 文化使命。2022年9月,徐利民同志因 积劳成疾,突发重病不幸去世,终年 52岁。

徐利民同志的先进事迹经媒体报

道后,在全社会引起热烈反响。大家一 致认为,他是忠实践行习近平新时代中 国特色社会主义思想的先进典型,是倾 情文化传承发展的先锋模范,是扎根泥 土、心系群众的优秀基层干部。他的先 进事迹充分体现了共产党员理想信念 坚定、对党绝对忠诚的政治品格,体现 了基层党员干部坚持人民至上、一心为 民造福的真挚情怀,体现了广大宣传干 部坚持守正创新、推动文化传承发展的 (下转第二版) 使命担当。

本报杭州6月19日讯(记者 翁浩浩) 19日,省委举行党纪学习教育第二期专题读 书班,认真学习贯彻习近平总书记关于全面 加强党的纪律建设的重要论述,深入学习领 会《中国共产党纪律处分条例》,进一步发挥 省级领导干部示范带动作用,引领全省广大

党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,推动我省党

纪学习教育不断走深走实。 本次读书班采取专题辅导、集中自学、

现场学习和研讨交流相结合方式进行。19 日上午举行浙江论坛报告会,中国纪检监察 学院党委书记、副院长刘硕围绕学习贯彻 习近平总书记关于全面加强党的纪律建设 的重要论述作专题报告;下午组织开展省法 纪教育基地现场学习,并召开省委理论学习 中心组专题学习会进行研讨交流。省委书记 易炼红主持专题学习会并讲话,省委副书记、 省长王浩,省政协主席廉毅敏,省委副书记 刘捷参加,省领导王成国、王文序、李岩益、 杨青玖、柯吉欣、张振丰作交流发言,彭佳学、 陈金彪、卢山、张雁云作书面发言。大家一 致表示,通过读书班学习,对纪律建设的极 端重要性认识更深刻,对纪律规矩的全面系 统性把握更精准,对违反纪律的严重危害性 头脑更警醒,对倡树勤廉的示范引领性认同 更自觉,更加坚定地把纪律和规矩记在心 中、挺在前面。

易炼红指出,党纪学习教育开展以来,全 省上下深入贯彻中央部署要求,紧扣原原本 本学《条例》、开展警示教育、加强解读培训等 重点任务,深入实施"五个专项行动",阶段性 成效逐步显现。要运用转化两期读书班学习 成果,总结提炼好经验好做法,高标准高质量 开展党纪学习教育。

易炼红强调,习近平总书记关于全面加 强党的纪律建设的重要论述是开展党纪学习 教育的根本遵循,必须在深学笃行上再下功 夫、更进一步,准确把握其重大意义、丰富内 涵和实践要求,以更强政治自觉对标看齐,站 稳政治立场、把准政治方向、扛起政治担当; 以更强思想自觉立根固本,始终保持敬畏之 心、知足知止之心、警醒之心;以更强行动自 觉务求实效,做到知行合一、表里如一、始终 如一,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想 自觉、行动自觉。

易炼红强调,全面加强党的纪律建设是 一个系统工程、有机整体,必须在联动推进 上再下功夫、更进一步。要深化"循迹溯源 学思想促践行",在开展党纪学习教育中从 深处发力、实处着力、细处用力,持续放大标 本兼治的综合效应。以严明党纪维护党章 权威,更加自觉学习党章、遵守党章、贯彻党 章、维护党章,增强规矩意识,推进纪法贯 养,强化理想信念教育,树牢正确政绩观,加 强和规范党内政治生活,实现自我净化、自 我完善、自我革新、自我提高;以严明党纪涵 养党风正气,深化整治形式主义官僚主义,

积极开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续加强家庭家教家风建设, 不断巩固风清气正的政治生态;以严明党纪锻造党员队伍,以全面加强"三支队 伍"建设为牵引,加强教育引导,激励担当作为,健全完善制度,锻造勤廉并重、实 干扫当的高素质干部队伍。

易炼红强调,必须在走深走实上再下功夫、更进一步,始终贯穿"实"的要求、保 持"严"的基调、激发"进"的干劲,做到学习领悟实、遵守遵循实、发现问题实、解决 问题实,把党纪学习教育各项工作抓紧抓好抓到位,为勇当先行者、谱写新篇章提

省四套班子领导,省法院、省检察院负责人等参加读书班;在杭其他副省以上 领导干部、副省以上老同志等参加报告会。

王浩廉毅敏刘

为强军事业提供坚强政治保证

新时代政治建军方略

- 明确政治建军是人民军 队立军之本
- 明确政治工作永远是我 军的生命线
- ■明确政治整训要突出政 治上的正本清源
- 明确掌握思想领导是掌 握一切领导的基础
- 明确党的力量来自组 织、部队凝聚力战斗力 来自组织
- ■明确枪杆子要始终掌握 在对党忠诚可靠的人手中
- 明确严才能正纲纪、严 才能肃军威、严才能出
- ■明确军中绝不能有腐败 分子藏身之地
- 明确作风优良才能塑造 英雄部队
- 明确军政军民团结是我 军胜利法宝

新华社延安6月19日电(记者 梅常伟)中央军委政治工作会议17日 至19日在陕西延安召开。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平



6月17日至19日,中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲 新华社记者 李刚 摄 话。这是17日下午,习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。

出席会议并发表重要讲话。习近平强 调,要坚持党对军队绝对领导,贯彻落 实新时代政治建军方略,牢牢把握政治 建军时代要求,聚焦打好实现建军一百 年奋斗目标攻坚战,发扬彻底的自我革 命精神,持续深化政治整训,锻造政治坚 定、能力过硬的坚强党组织,锻造忠诚干 净担当、堪当强军重任的高素质干部队 伍,为强军事业提供坚强政治保证。

宝塔山下,延河水畔,革命圣地延 安满目葱茏,生机盎然。

(下转第六版)

扎根在时代里的种子

-追记浦江县委原常委、宣传部原部长徐利民

本报记者 何苏鸣 张 蓉 蒋欣如

2019年,它带着穿越万年的秘密 和徐利民再次相逢,从此成为他为之燃 烧的所在。

和它一样,徐利民这一生,都深深扎 根在浦江这方土地:52岁的短暂生命刻 度,却与万年文脉相连;一辈子生活和工 作在一个山区小县,却总能敏锐感知时 代的脉搏,与"国之大者"同频共振;他犹 如一粒小小的稻种,在时代的光华雨露 下,向阳而生,结出饱满的稻穗…… "赶上了好时候"

——担起"盛世修文"的 使命,他用心用情投入上山 文化,让世界看到它的价值

沿浦阳江上溯,稻田连绵起伏,上 山考古遗址公园镶嵌其间。两幢覆盖

着仿真树皮和茅草的人字形建筑内,客 流不断。屋外,风吹稻响,似乎能闻到 万年前的稻花飘香。

徐利民曾无数次出现在这里,见过 星夜中它寂寂无闻的宁静,也看过第一 缕晨光洒向它的明媚。守护3年多,他 却终究没等到那些更璀璨的时刻—— 2022年底,国家文物局公布第四批国家 考古遗址公园立项名单,(下转第五版)

勇担使命 扎实推进

·共同富裕示范区建设三年间的浙江故事

本报记者



一粒炭化稻米,不足4毫米长,呈现

2001年2月22日,徐利民走近埋 藏它的那片土,用手中的笔第一次向世

这粒米,在4年后破土而出,惊艳

众人,和它身处的那个时代一起,被命

出斑驳的黑。它深埋在浦江一座小土

丘底部,来自一万年前的新石器时代。

人宣告家乡这处文化遗址的发现。

名为"上山文化"。

浙江高质量发展建设共同富裕示范 区已满3年。

2021年5月,党中央、国务院印发 《关于支持浙江高质量发展建设共同富 裕示范区的意见》,赋予浙江为全国推动 共同富裕提供省域范例的特殊使命。

3年间,浙江把高质量发展作为首 要任务,主攻缩小地区、城乡和收入"三 大差距",探索构建有利于推动共同富裕 的基础性制度和机制,努力推进示范区 各项建设——增添高质量发展新动力; 推动城乡发展成果共享;千方百计扩大 中等收入群体……

去年9月,习近平总书记在浙江考 察期间,再次要求浙江"在推进共同富裕 中先行示范",并提醒"一定要放低身段 来干这件事"。

勇担使命,扎实推进,浙江尽力而为、 量力而行,在高质量发展建设共同富裕示 范区上积极探索,迈出坚实步伐,力争形 成可借鉴、可推广、可复制的有效做法。

【总书记嘱托】 ●要完整准确全面贯彻新发展

近期,我们深入全省多地,从一个个鲜活

故事中,找寻浙江共富路上的创新做法。

在高质量发展中促进共同富裕

理念,围绕构建新发展格局、推动高 质量发展,聚焦建设共同富裕示范 区、打造新时代全面展示中国特色 社会主义制度优越性的重要窗口, 坚持一张蓝图绘到底,持续推动"八 八战略"走深走实,始终干在实处、 走在前列、勇立潮头,奋力谱写中国 式现代化浙江新篇章

【一线故事】

孵化器,在山区县安了家

这两天,丽水甬莲智能制造产业园 总经理张芷瑄收到一份特别的礼物:-



开化县溪东村共富工坊里的黄金茧。

只淡黄色的化妆品包装瓶。

这是中科国生科技有限公司董事长 王磊博士送来的新产品。它不同于传统 受访者供图

的塑料瓶,是由玉米、秸秆中提取的新材 料HMF(5-羟甲基糠醛)制造的。这种 生物质材料制成的产品,可降解更环 保。目前,全球能实现HMF量产的企 业屈指可数。

中科国生是这几年闯出的黑马。仅 仅3年多时间,它在浙江西南山区的丽水, 建起研发、生产基地,并实现规模化生产。

"能一步步跑到行业最前,离不开丽 水这块福地。"王磊说。2021年,王磊从 中科院宁波材料研究所出来创立中科国 生时,HMF的产业化还停留在技术概念 层面,急需一块生产场地做材料开发和 验证。

这时甬莲智能制造产业园张开怀 抱。从名字看,这个产业园很特别,甬代 表宁波,莲代表丽水。它是由丽水经济技 术开发区与宁波高新区,通过"山海协作" 工程于2019年设立的"飞地"孵化器。

张芷瑄邀请王磊参加丽水的创业项 目路演。中科国生成功入选绿谷精英创 业A类人才项目,拿到了孵化空间,还 获得500万元项目资助。产业园又跟进 帮助其开展人才招聘等工作,企业发展

进入了快车道。

丽水地处山区,也是革命老区,生态 好但创新要素短缺、产业基础弱。这几 年,丽水从自身禀赋出发,因地制宜发展 生态工业,特别是聚焦新材料、集成电路 等产业链,精准招商,培育孵化企业。

"山区要实现跨越式发展,产业很关 键。"丽水市发改委相关负责人表示,丽水 通过合作共建孵化器,向沿海地区借力,一 定程度上弥补了科技创新能力弱的短板。

依托山海协作,甬莲智能制造产业 园创立5年来,已为丽水招引企业187 家,累计培育8家国家高新技术企业,18

家省科技型中小企业。 目前,丽水已在绿水青山间培育起 了特色半导体"万亩千亿"新产业平台, 生态工业主导产业和富民强市支柱产业 蓄势上扬。2023年,丽水全市GDP增

速达7.5%,位居全省第三。 【新闻深一度】

高质量发展是实现共同富裕的前提 和基础。解决区域发展差距问题,是浙江 探索共同富裕示范区的一大主攻方向。

2003年,习近平同志在浙江工作期 间,就在"八八战略"中提出,要进一步发 挥山海资源优势,推动欠发达地区跨越 式发展,积极实施"山海协作工程"。